

# 2017年全国工人先锋号公示名单

(上接7版)

甘肃红川酒业有限责任公司白酒二班  
甘肃清河源清真食品有限公司牦牛肉干班  
甘肃省烟草公司兰州市公司仓储配送中心送货部  
航空工业兰州万里航空机电有限责任公司齿轮分厂二工段  
甘肃省地矿局第四地质矿产勘查院地调所二分队  
甘肃五环公路工程有限公司架桥安装班  
中国石油天然气股份有限公司玉门油田分公司勘探开发研究院油藏评价室测井储量项目组  
甘肃华亭煤电股份有限公司东峡煤矿综采一队生产一班  
甘肃电投金昌发电有限责任公司发电运行部二值  
读者出版集团有限公司读者杂志社

**青海省**

西宁市湟中县多巴镇汪昌祥爱心志愿服务队  
青海夏华清真肉食品有限公司制冷班组  
果洛州雪域珍宝有限责任公司牦牛乳制品生产车间  
西宁特殊钢股份有限公司轧钢事业部锻钢作业区  
青海天露乳业有限责任公司巴氏鲜奶班组  
国网青海省电力公司检修公司西宁运维分部变电运维一班  
国家电网公司拉西瓦发电分公司机械班  
中国电信青海公司10000号客户服务大厅运营班  
青藏铁路公司西宁东车辆段西宁货车检修车间台车班  
青海省水利水电科技发展有限公司青海省流域水循环与生态重点实验室  
青海省第七地质矿产勘查院钾肥车间生产三班

**宁夏回族自治区**

宁夏电力建设工程公司汽机本体班  
宁夏大地循环发展股份有限公司PVA分公司合成车间  
吴忠仪表有限责任公司朗盛公司精铸部压蜡班组  
宁夏伊源牧业有限公司技术部  
宁夏天元锰业有限公司电解金属锰二厂质检部  
宁夏质量技术监督局计量测试院长度和电学室  
宁夏回族自治区人民检察院反贪污贿赂局侦查一处  
神华宁夏煤业集团公司太西洗煤厂一分区管理中心储运车间装车组控班

**新疆维吾尔自治区**

中国电信股份有限公司克孜勒苏柯尔克孜州分公司网络操作维护中心  
华能新能能源开发有限公司布尔津风力发电分公司检修班  
新疆阿舍勒铜业股份有限公司采矿厂充填车间一班  
新疆博州博乐市自来水公司用户所抢修班组  
国网新疆电力公司巴州供电公司和静县巴润哈莫墩供电所  
国投新疆罗布泊钾盐有限责任公司硫酸钾厂加工车间加工三班  
沙湾县天宝绿色食品有限公司生产乙班  
吐鲁番溢达纺织有限公司设备保障部  
新疆银朵兰维药股份有限公司制剂车间  
新疆旅游出租汽车(集团)有限责任公司雷锋车队  
中国石油独山子石化公司炼油厂加氢联合车间

**大唐新疆清洁能源有限公司托克逊风电场**

国电新疆红雁池发电有限公司设备维修部汽机维修二班  
新疆机场(集团)有限责任公司乌鲁木齐国际机场分公司安全检查总站旅检二室一班组

克拉玛依市金牛工程建设有限责任公司管道安装分公司

中国石油天然气股份有限公司乌鲁木齐石化分公司化纤厂氧化车间运行四班  
新疆生产建设兵团第一师新疆新越丝路有限公司漂染车间内班

新疆生产建设兵团第八师新疆唐成棉业有限公司一分厂细纱车间

塔里木大学后勤管理处水电暖班

中国联合网络通信有限公司喀什地区分公司业务支撑中心

中国石化塔河炼化有限责任公司硫磺回收车间

中国石油化工股份有限公司西北油田分公司采油一厂采油管理三区

**铁路系统**

哈尔滨铁路局哈尔滨工务段哈南线路车间

沈阳铁路局白城车务段乌兰浩特车站客运班组“山丹花”爱心服务队

太原铁路局调度所

呼和浩特铁路局呼和浩特电务段大中修车间

郑州铁路局洛阳机务段李向前劳模创新工作室

武汉铁路局江岸车辆段轮轴车间

西安铁路局汉中车务段汉中车站“汉水情”亲情服务队

**济南铁路局淄博工务段淄博桥梁车间**

上海铁路局杭州客运段高铁一车队“西子号”乘务组

南昌铁路局南昌电务段鹰潭驼峰车间空缓工区

广州铁路(集团)公司广州工务大修段红海焊轨车间

南宁铁路局南宁车辆段南宁动车所检修一组

成都铁路局贵阳工务段遵义桥车间乌江桥路检查工区

昆明铁路局开远工务段河口北线路车间河口北线路工区

兰州铁路局定西工务段陇西线路车间

青藏铁路公司西宁工务机械段换轨车间

中国铁建重工集团有限公司掘进机事业部

乌鲁木齐铁路局喀什车务段和田站客运班组

**民航系统**

贵州省机场集团有限公司信息工程公司系统运控中心“亮剑”班组

中国国际航空股份有限公司浙江分公司地面服务部彩虹班组

中国东方航空股份有限公司运行控制中心飞机性能部

广州飞机维修工程有限公司大修二部机电车间

中国民航信息集团公司研发中心新一代旅客服务系统研发部

中国航空油料有限责任公司华北公司北京安全运行管理部第二油库运行控制室

北京首都机场商贸有限公司臻品班组

民航中南地区空管局管制中心区域管制运行四室

中国民航科学技术研究院航行新技术研究所

北京民航机场巴士有限公司首都机场至保定客运班组

**金融系统**

国家开发银行山东省分行客户三处(富民业务处)

中国农业发展银行西藏自治区分行扶贫业务处

中国银行上海市恒隆广场支行

中国建设银行厦门市分行高科支行

中信建投证券股份有限公司证券金融部

中国光大银行长沙分行韶山光大村镇银行

招商银行股份有限公司重庆分行营业部储蓄柜组

中国民生银行上海分行松江支行

中国财产再保险有限责任公司国际业务部

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司创新业务部

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司风险管理部

中国信达资产管理股份有限公司重庆市分公司业务审核部

核管风险管理部门

中国民族证券有限责任公司石家庄谈固西街证券营业部

阳光财产保险股份有限公司石家庄中心支公司

太平人寿保险有限公司苏州分公司昆山支公司

**中共中央直属机关**

中央办公厅毛主席纪念堂管理局宣传教育处

人民日报社新媒体中心

**中央国家机关**

商务部美洲大洋洲司三处

中国林业科学研究院木材工业研究所人造板与胶黏剂研究室

**声音**

## 『邀请』和『征召』 含义大不同

刘颖余

4月10日下午，新一届中国女篮举行首次公开训练课。和以往不同的是，这一课，训练馆里出现了一个高大的身影——新任中国篮协主席姚明。

这是姚明作为篮协主席和国家队队员首次产生交集，引发媒体普遍关注，在自拟责任之中。姚明说得很少，媒体同行可能觉得不太过瘾，但这同样不足为怪。“新官”上任，说的远不如做的更重要。

那么，有关国家队，姚明又做了什么呢？这个事情大家都已知道了，他兑现了自己上任之初的承诺，把国家女篮的征召制改为邀请制——4月5日，中国篮协官网发布了《中国篮球协会关于组织2017年国家女篮集训选拔的函》，新一届女篮队员每个人都收到了一份来自篮协的邀请函，邀请她们加入国家队。

姚明和他的团队很用心，也很贴心。在这份以红色为基调的邀请函中，有这样的感性文字：“春风化雨，同舟共济”。展开在你面前的这封邀请函，饱含着社会各界和全国球迷的殷切期望与信任，接过这

份邀请，就意味着你们扛起了中国女篮厚重的责任与担当。”“这支团队将为奥林匹克的至高荣誉，为实现体育强国的中国梦，闻鸡起舞，登高望远！”

邀请和征召，看起来是字面的差别，但无论是形式和含义，都大不相同。过去的征召制，是由国家体育总局篮球中心以红头文件的形式，通知各个体育局和俱乐部，行政命令的色彩非常浓厚，运动员不去也得去。而现在的邀请制是以邀请函的形式直接发到运动员个人手中，多了一份对于运动员的尊重，少了行政命令色彩。而且，既然是邀请，运动员当然可以接受，也可以拒绝。引人注意的是，它的落款也由过去的篮球中心变成中国篮协。众所周知，这两个机构过去是一套人马，而现在却是相对独立、功能也不尽相同的两个组织。

不难看出，邀请制是中国体育改革的一个自然而然的结果，也是中国体育发展的一个必经阶段。过去，中国体育始终围绕金牌和奥运战略转，体育的功能较为单一，运动员的选择性也小；而近年来，尤其是自2008年奥运会后，中国体育的发展日渐多元化，群众体育、职业体育、体育产业、体育教育和体育文化都得到了空前的发展，人们的体育观念也正经历着深刻的变革，“唯金牌论”为越来越多的人所摒弃，体育的社会功能得到越来越强的强化。体育的核心是人，对于人的尊重，也是体育发展的最重要的一部分。

邀请制，这种带有国际惯例色彩的新形式，便体现了现代体育发展对人的这种尊重——是对运动员的尊重，也是对投资人、从业者和其他相关人士的一种尊重。它不只是人性化的体现，对于国家队的建设和强大，同样大有裨益。就像姚明所说的，“在充分尊重运动员个人意愿的同时，让大家明确自己身上的责任和使命”，同时，可以“将一定时期内，水平高、状态好、意愿强的运动员推送到国际赛场上”。

体育比赛中，态度是非常重要的，神奇教练米卢甚至曾说“态度决定一切”。对于像中国男篮这样正在艰难爬坡的队伍，米卢的话也许并不夸张。我们至今仍无法忘怀2009年天津男篮亚锦赛中国队惨败于伊朗后，部分队员发生的“偷笑门”事件；其实还对胡指导的“话中话”记忆犹新：“最大的成就感，就是拿着几千块钱的工资，带着一群百万富翁训练打比赛”。因此，有人担心邀请制会影响中国篮球在国际赛场上的表现，我看那是杞人之忧。中国篮球固然不像美国篮球那样人才济济，但也不至于缺了谁，就变成了另外一支球队。自姚明退役后，这样的事情从未发生过，当然，我也不希望它再发生。

我同时相信，为国效力，是绝大多数运动员的本能，融入到了优秀运动员的血液中。邀请制只会让运动员感到更多的尊重，从而迸发更强的能量，去为国争光。尊重从来是相互的，被人尊重，才更会懂得去尊重别人。我们越尊重运动员的职业身份和职业荣誉感，运动员本人对于职业的投入和认同感，就会越高。

邀请制不是噱头，不是文字游戏。它也许正是一个崭新的开始。

邀请制不是噱头，不是文字游戏。它也许正是一个崭新的开始。

**从联赛队伍到国字号球队，本土主教练加外籍助教的模式在中国篮球界悄然流行起来——**

## 当“土洋结合”成为标配

本报记者 袁浩

本周三，中国篮协对外公布了中国男篮主教练选拔方案。除了组建两支独立的国家队备受瞩目外，两支国家队教练组均以中方为主外方为辅的形式，组建中外结合的国际化复合型教练团队同样值得玩味。

新一届中国女篮的教练团队由本土主教练许利民，外加3名本土助教和1名澳大利亚籍助教米希尔组成。CBA中的上海队、深圳队、江苏队、福建队、青岛队采用了本土教练为主外籍教练为辅的组建思路。一时间，从联赛队伍到国字号球队，本土主教练加外籍助教在中国篮球界悄然流行起来。

**年轻教练上位需要辅佐**

刚刚落幕的CBA总决赛，广东队主教练杜峰站在场边，只能接受球队在主场被新疆队横扫的事实。2012年，杜峰在广东队退役后，从恩师李春江手中接过了教鞭。为了帮助杜峰更好地熟悉业务，广东队请来了前中国男篮主帅尤纳斯担任执行教练。2012-2014年的两个赛季里，尤纳斯负责临场指挥，杜峰则坐在教练席。此后，尤纳斯和另一位助理教练戈尔相继离去，杜峰上赛季开始独立带队。

其实，本土教练出任主教练、外籍教练担任助教的模式在CBA并不少见。据记者统计，深圳队、江苏队、福建队、上海队、青岛队均采用了土洋结合的模式。在这5支球队中除去福建队主教练张德贵以外，上海队主教练刘鹏、深圳队主教练王建军、江苏队主教练胡雪峰、青岛队主教练巩晓彬都有一个共同特点：从球员转为教练而来，属于年轻教练。

在如今的CBA，真正的老牌教练寥寥可数，只有郭士强、阿的江、闵鹿蕾、李秋平、杨学增、李春江6人，但球队有20支。一些球队让外籍教练担任主教练，但这几年成功的只有尤纳斯，他在2012-2013赛季率领广东队获得过一次冠军。因而，一些本土球员退役后被推到了主教练的位置。

与杜峰一样，这些主教练在中国篮球界浸淫多年，非常熟悉本土球员的技术特点和为人处世之道。然而，要说临场指挥和带队训练，他们难免有所欠缺。因此，球迷经常看到在关键时刻，上海队助理教练戈尔、深圳队助理教练克雷格、青岛队助理教练莱登拿起战术板设计战术。

这些助理教练大多来自美国、斯洛文尼亚、澳大利亚、塞尔维亚等篮球水平较高的国家，他们属于职业教练，战术素养高，因而备受CBA青睐。即便是那些没有聘用外籍助教的球队，如四川队、辽宁队、新疆队、广东队和北京队都引入了外籍体能教练，为球队保驾护航。有意思的是，从成绩来看，这些球队大多处于中上游。

**土洋结合发挥最大效力**

本周一，新一届中国女篮集训首次对媒体敞开大门，教练组中唯一的外教米希尔格外引人瞩目。米希尔是上一个奥运周期留任的助教之一。据许利民介绍，米希尔主要负责后卫的日常训练，收集对手情报，同时在体能教练没有到位的情况下负责体能训练。

里约奥运周期，前中国女篮主教练马赫二进宫，但带队成绩远远不及北京奥运会周期。作为中国女篮史上唯一一位外籍主教练，马赫最终选择离任，中国女篮的帅印重回本土教练手中。对此，许利民说：“本土教练

和外教不能说孰优孰劣，只能说各有优势。中国教练比较了解球员的情况，也更熟悉中国的文化背景，便于组队。外国教练可能对国际篮球发展趋势更熟悉，获取对手的情报比较好。”

如果说中国女篮绕了个小圈又回到了正轨，那么中国男篮在主教练的选择上则兜了个大圈子。从2000年至今，先后有8位主教练接手过中国男篮。从地域或篮球流派观之，似乎经历了一种循环往复。本土派(蒋兴权)、美国派(哈里斯)、欧洲派(尤纳斯)、本土派(郭士强)、美国派(邓华德)、欧洲派(扬纳基斯)、本土派(宫鲁鸣)，本土教练每每被委以重任，但大多草草收场。

正当宫鲁鸣率队在长沙夺回亚洲冠军，让人看到希望的时候，中国男篮又在里约五战皆负。又一个四年，中国男篮在选帅问题上到底应该采取哪种策略？姚明的选择是以本土教练为主，外籍教练为辅，打造复合型团队。这与他一手缔造的上海队教练班子——主教练刘鹏搭档助教戈尔——的思路极为相似。

在宫鲁鸣执教期间，中国男篮的教练团队就采用的是土洋结合。扬纳基斯时代的助教安洛尼斯在宫鲁鸣教练团队中担任战术教练一职，其职业水准受到宫鲁鸣的高度肯定。只是随着宫鲁鸣合约到期，安洛尼斯暂时离开了国家队。

与CBA球队一样，让本土教练担任主教练，外籍助教辅佐之，既能发挥各自特长，又能为中国培养更多高水平篮球教练。宫鲁鸣曾直言不讳地说：“外国人救不了中国，中国的问题还是得中国人自己来。如果不把眼光放到培养自己教练这方面，未来中国篮球与中国足球一样，没人能干这个，这将是中国篮球的悲哀。”这或许就是土洋结合的深意。

## 在晋级2017斯诺克世锦赛正赛的6名中国选手中，刚过17岁的颜丙涛引人注目——

### “认真做好自己”

从北京时间4月15日持续至5月1日的2017斯诺克世锦赛，被视为本赛季斯诺克赛事的巅峰对决。在32名晋级正赛的选手中，丁俊晖领衔的6名中国选手被寄予厚望。其中，在世锦赛开幕日仅17岁58天的颜丙涛，已成为世锦赛历史上第二年轻的正赛选手(最年轻选手是2012年以17岁43天参赛的卢卡·布雷切尔)。无论是年龄还是本赛季的惊艳表现，颜丙涛都是本届世锦赛最引人注目的选手之一。

即使在职业生涯开局便取得不俗成绩，但无论是颜丙涛的启蒙教练还是他的国家队队友，都不认为这个生于山东淄博的斯诺克选手属于“天赋异禀”的类型。不过，勤奋绝对是颜丙涛的最大标签。正是依靠这种勤奋和坚持，颜丙涛的斯诺克之路走得踏实而顺畅。

2011年4月，仅11岁的颜丙涛在西安举行的青少年斯诺克系列赛上夺得少年组冠军，开始走进人们的视野。2013年，13岁的颜丙涛